

# **Открытый диалог – залог успешной работы**

**ЧТО:** III Всероссийская научно-практическая конференция «Саморегулирование в строительном комплексе: повседневная практика и законодательство».

**ГДЕ:** Санкт-Петербург, гостиница «Парк Инн Пулковская».

**СОСТОЯЛОСЬ:** 13 сентября 2012 года.

**К**онференция, одно из самых ожидаемых отраслевых событий года, объединила представителей органов власти и строительного сообщества. Конференция прошла в рамках деловой программы XVI Международной выставки «BalticBuild».

Главным организатором форума выступило НП «Балтийский строительный комплекс» совместно с Ассоциацией СРО «Единство», НП «СРО «Альянс строителей», НКСП «Региональное строительное объединение». Мероприятие собрало участников из более чем сорока городов России: Новосибирска, Саратова, Красноярска, Самары, Краснодара, Тулы, Архангельска, Иркутска, Оренбурга, Перми, Нарьян-Мара, Петрозаводска, Вологды, Нижнего Новгорода, Екатеринбурга, Сыктывкара, Москвы, Санкт-Петербурга и других. Это представители федеральных и региональных органов государственной власти – Государственной думы, Министерства регионального развития, Администрации президента РФ,

Федеральной антимонопольной службы, руководители министерств и ведомств в области строительства и энергетики субъектов РФ, а также руководители национальных объединений СРО строительного комплекса и энергоаудита, руководители и специалисты крупнейших саморегулируемых организаций, представители технических вузов, строительного бизнеса, банков и отраслевых бизнес-структур. И еще тысячи специалистов, не имеющих возможности лично присутствовать на конференции, смогли посмотреть онлайн-трансляцию мероприятия, которая осуществлялась более чем на двадцати интернет-ресурсах.

**Модератор конференции, руководитель аппарата Национального объединения проектировщиков, вице-президент Санкт-Петербургской торгово-промышленной палаты Антон Мороз** отметил, что конференция прошла успешно и позволила собрать воедино различные точки зрения как со стороны органов власти, так и со стороны профессионального сообщества.

В рамках конференции прошла секция «Энергоресурсосбережение в строительстве». С приветственным словом к участникам мероприятия обратился президент НП «СРО «Альянс строителей» и НП «СРО «Энергоаудит» Александр Халимовский. Он отметил, что задачи повышения энергоэффективности являются многоплановыми и касаются как области проектирования и строительства зданий, так и повышения уровня энергоэффективности объектов путем применения современных технологий и оборудования. Кроме того, одной из приоритетных задач является подготовка квалифицированных энергоаудиторов. Сегодня над решением этой задачи активно работает Национальное объединение СРО в области энергетического обследования, а также ряд других организаций.

В докладе координатора НОЭ по Северо-Западному федеральному округу, директора СРО НП «Инженерные системы – аудит» Александра Гринитлина отмечалось, что проектирование современных энергоэффективных систем представляет собой комплексную проблему, в ходе которой решаются серьезные инженерно-технические задачи. При этом одно отдельно взятое решение (например, применение современных светопрозрачных



конструкций) может привести к нарушению воздухообмена, так как не были учтены системы вентиляции здания. Для более активного внедрения энергосберегающих решений в практику проектирования предлагается Каталог концептуальных рекомендаций и технических решений по повышению энергоэффективности и экологичности объектов жилого и гражданского назначения.

В докладе советника директора НП «БалтЭнергоЭффект» Александра Журавлева было отмечено, что только 6 процентов российского жилищного фонда отвечает требованиям по энергоэффективности. Поэтому все новые энергосберегающие ре-

шения должны закладываться при строительстве, реконструкции и капитальном ремонте зданий еще на этапе проектирования, так как в последующем потребуется вложить значительно больше средств и получить соответствующие разрешения и согласования.

Эксперты тематической секции пришли к выводу, что все существующие проблемы по реализации мероприятий по энергоэффективности и энергосбережению необходимо решать совместными усилиями на уровне саморегулируемых организаций, национальных объединений и государственной власти.

Ольга СИНИЛОВА



**XVI ЕЖЕГОДНАЯ  
СПЕЦИАЛИЗИРОВАННАЯ ВЫСТАВКА  
на  
РОСТОВ-НА-ДОНУ**

The banner features a large red star at the top right. The main title 'ЭЛЕКТРО' is in large red letters with a yellow outline. Below it, 'ЭЛЕКТРОТЕХНИКА' and 'и ЭНЕРГЕТИКА' are in smaller black text. To the right, '2013' is written in large yellow numbers. Below the title, the date '13 - 15 МАРТА 2013' is displayed in white. A blue horizontal bar across the middle contains the text 'Тематика выставки' in white. Below this, a list of exhibition topics is presented in black text. Further down, another blue bar contains the text 'Дополнительные разделы выставки'. At the bottom left, there's information about the organizer 'ExpoDon' with contact details. On the right, there's a logo for 'Поддержка' (Support) from the government of Rostov Oblast and TPRPO. At the very bottom, there are logos for sponsors like elec.ru, RusCable.Ru, and Energo.